



**Мой дед Архипов
Севастьян Михайлович
славный герой ВОВ**

Жизненный путь моего дедушки Архипова

С.М. до Великой Отечественной войны

- Родился 8 января 1921 года в деревне Тури Выла Аликковского района Чувашской Республики
- Окончил Ядринское педучилище, стал учителем
- В 1939 году начал служить в армии. Он учился в офицерской школе, стал связистом и получил звание сержанта.



Великая Отечественная война

- Великую Отечественную войну мой дедушка встретил на границе около города Владимир-Волынский.



Боевые ранения



- *1. В первых же днях войны у города Старый Оскол при отступлении наших войск его задела вражеская пуля. Севаст'ян был ранен в ребро, и эта пуля так и осталась в нём до конца жизни.*
- *2. В начале 1943 года при освобождении Белгорода Севаст'ян был тяжело ранен, его задело осколком снаряда.*
- *3. У города Винница дед был назначен командиром взвода. Однажды они попали под обстрел. Рядом с Севаст'яном разорвалась граната. Храбрый солдат получил черепно-мозговую травму и пролечился 6 месяцев в Киеве.*

Комендант польских городов

В мае 1944 года дед попал в Сталинские комендантские войска. Он был комендантом таких польских городов, как Остов, Рашков, Скальмежице-Нове. У него были большие обязанности: держать улицы в полном порядке, работать с документами, помогать местным жителям.



- В 2016 году школа, где он работал долгое время и которая была построена под его руководством, стала называться Юманайской средней школой имени Архипова Севастьяна Михайловича

